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Tpebosanockb Hanucams NpPopammy, Komopas 8800UM C KAasuamypsi VA

KOopOuHAambsi MoYKU Ha NAOCKoCmu (X, 'y — delicmeumerntsHsie yucna) u et
onpedenaem NpUHASNEeHHOCMb MOYKY 3AWMPUX08aHHOU 0baacmu, 8KAHOYASA y=siA
ee epaHuybi. [Tpozpammucm moponuaca U Hanucasn npo2pammy HernpasuabHo. A P
Bom oHa: *
var x,y: real;
begin

readln({x,vy) ;
if y<=1 then
if x>=0 then
if y>=sin(x) then
write (' npuHaAgISHKIAT' )
else write('He npuMHagIEeXMT')
end.

lNocnedosamenvHo sbinonHume cnedyrowjee: 1) lNpusedume npumep marux yucen X, Y, Npu Komopbix
npozpamma HegepHo peluaem nocmasseHHyo 3aoavy. 2) Yraxtume, KaK Hy3HO dopabomamb
npozpammy, Ymobbi He 6bis10 cryvaes ee HenpasusabHoOU pabombl. (3Mo MOIHO cOenamb HECKONbKUMU
crnocobamu, No3MomMy MOXCHO YKazamsob mobol cnocot dopabomHRu UCXOOHOU Npozpammoi) .

n
1) oTmeTMM Ha pUCyHKe 06.1acTb, r4e BbINOJHAIOTCA BCE HYXHble YC0BUA, Kpome X < 5 (kpacHas

30Ha);
2) [ANnA Bcex Touek, KOTopble HaXOAATCA B «KPAacCHOM» 30He Nporpamma BblaacT coobuieHme
«MPUHAANEKUTY, XOTSA B CAMOM fe/ie 3TW TOUYKU He MpUHaLNeXMT 3agaHHon obaacTu; ogHa 13

TaKuX TOYeK MmeeT koopaunHatel X =7,y =0,5

CU++

#include <iostream>
#include <cmath>
using namespace std;

int main()
{
setlocale(0,"");
double x, y;
cin >>x>>vy;
if (y<=1)
if (x>=0)
if (y >=sin(x))
cout << "npuHagnexuT";
else
cout << "He npuHaanexuT";
return O;



T
PYHKUMA AOCTUrEET MAKCUMYMa NMPK X = — , NO3TOMy NMONY4aEM yCaoBuMe X =

2)
var x,y: real;
begin
readin(x,y);
if (x >=0) and (x <= pi/2) and
(y <= 1) and (y >= sin(x)) then
write('npuHagnexuT’)
else write('He NpuHagNexuT');
end.

/

ol



TpeboBanock HanucaTb NPOrPaMmy, KOTOPas BBOAMT C KNaBMaTYpPbl KOOPAWHATbI TOUKKM Ha NAOCKOCTH (X,
Y — AEWCTBUTENBHBIE YMCNa) M ONpeAeNaeT NPMHALNE *KHOCTb TOUKM 3aLUTPUXOBaHHOM obnacTu, BKNtoYas
ee rpanuLpl. [porpamMmmncT TOPCMKMACA M Hanucan NpPorpammy HenpaBunbHO. BOT oHa:

#include <iostream>
using namespace std;

?nt main () },‘
setlocale(0," ") ; X+yi=4 y=2x
double x, V¥ f
cin >> X >> y;
if (y >= 2 * x) -
if (x <= 0) *
if (x * x + vy * yv <= 4) J
cout << "mpuHagmexur" ;
else
cout << "He mnpuHagIeXUT";
return O;

}

MocneoBaTenbHO BbINOAHUTE cnegytowee: 1) MpuBe 4UTE NPUMEP TaKUX YMCEN X, Y, MPU KOTOPRbIX
nporpamma HEBEPHO PELLAET NOCTAaBNEHHYIO 3aa4y. 2) YKarKUTE, Kak Hy»XHO gopaboTaTb nporpammy,
yTObObI HE DbINGC CNYYaER €€ HEMNPABUNBbHOW paboThbl. (3TO MOXKHO cAeNaTb HECKONbKMMM cnocobamu,
NO3TOMY MOXKHO YKasaTb Nto 6ol cnocob fopaboTkm MCxo4HOM Nporpammebl ).

1) Bo-nepsbiX, ycnosua

Pascal

var x, y: real;

begin

readIn(x, y);

if y >=2*x then

if x <=0 then

if x*x+y*y <=4 then
write('npuHagnexmT')
else

write('He NpuHagNexXnT'
end.

y >=2%x Pascal

) var x, y: real;

X*x+y*y <=4 begin
BbIMO/IHEHHbIE  OAHOBPEMEHHO,  BbIAEAAIOT  TOAbBKO  0BnacTb, readin(x, y);

0603Ha4YeHHYI0 Ha PUCYHKE CMHUM LiBETOM, @ He BCHO 3alUTPUXOBAHHYHO
obnacTb (cepyto). To ecTb Ans ToUeK, NoNasLLMX B cepyto 0bnacTb, HO He
nonaswux B cuHioto (Hanpumep, ana Todkn (0,25; 0,55) ), oteeT 6yaeT

then

HeBepHbIN.

end.

if ((y>= 2*x) or (x <= 0)) and (x*x+y*y <= 4)

write('npuHaanexur’)
else
write('He npuHaanexut');



Tpeboesasiocb Harucamse ripozpamMmy, Komopasi 6600UM C Kriaguamypbl HamypasibHOe
yucrio N, He npesbiwarouiee 10°, U 8b1800UM CyMMYy YEMHbIX UUghp 8 OecamuyHoU 3anucu
3Mmoeo qucna unu 0, ecriu Y4€mHbIx yugp Hem. [Npoepammucm moponusics u Hanucars
rnpoegpamMmy HerpasusibHo. Bom oHa:
var N: longint;
s: integer;
begin
readin(N);
s:=0; 1981
while N > 1 do begin
if N mod 2 = 0 then begin
s := N mod 10;
end;
N := N div 10;
end;
write(s);
end.
[TocrniedosameribHO 8bIrosHUMe criedyrouiee.
1. Hanuwume, ymo ebigedem ama ripoepamma rpu 8e8o0e yucsia 1984.
2. [lpusedume nipumep yucna, rpu 8800e KOMOPO20 rpozpamMmma 8bi0acm 8epPHbIL omeem.
3. Hauodume e npozpamme ece owubKu (ux Moxxem bbimb 00Ha Usiu HECKOJILKO).
Lns kaxdoul owubKu ebinuuiume cmpokKy, 8 Komopou oHa OoryuweHa, u npusedume amy Xxe
CMPOKY 8 UcrpasrieHHoMm 8uoe.
Obpamume sHUMaHUe: 8aM HYXXHO ucrpasumse rnpusedéHHyr rpozpamMmy, a He Hariucamse
c8010. Bbl MOXXeme moribKo 3amMeHsImb owubo4YHbIE CMPOKU, HO HE MoXXeme ydarisimb
CMpOKU unu dobaesrnsime Ho8ble. 3aMeHsIMb criedyem morsibKo owWubo4YHbIe CMPOKU: 3a
ucripaerieHusi, BHeCEHHbIE 8 CMPOKU, He codepxxaujue owubok, 6annbsl 6ydym cHUXambCA.



Ha obpabomky nocmyrnaem rnocrieGo8amesibHOCMb U3 4embIpéX HeompuyameribHbIX UerlbIX Yucerl (HeKomopakle Jucra Mo2ym
661mb 00uHako8bIMU). Hy>XHO Hanucame ripogpamMmy, Komopas 8b1800UM Ha 3KpaH KO/IU4eCcmeo HEYEMHbIX YUcesT 8 UCXOOHOU
rnocriedogameribHOCMU U MakcumMarsibHoe HeYEmHoe 4ucrio. Ecnu He4émHbIx yucen Hem, mpebyemcsi Ha 3KpaH ebieecmu «NO».
U3secmHo, Ymo 8goduMble Yucra He npesbiwarom 1000. [Mpoepammucm Harnucarsn npospamMmmy HernpasusibHo. Bom oHa:
constn=4;

var i, x: integer;

var maximum, count: integer;

begin
count :=0;
maximum := 999; maximum := 0;
fori:=1to ndo begin
read(x);

if x mod 2 <> 0 then begin
count := count + 1;
if x > maximum then maximum :=1 maximum := x
end
end;
if count > 0 then begin
writeln(count);
writeln(maximum)
end
else writeln('NO')
end.
lNocnedosameribHO 8bironiHUMe criedyroujee.
1. Hanuwume, ymo ebieedem sma npoepamma rpu eeode rnocredosamesribHocmu: 2 9 4 3 2 999
2. lMpusedume nipumep makou rnocredogamernibHocmu, codepxxauiel xoms 6b1 00HO HEYEMHOE YUCII0, 4YMO, HECMOMPS Ha OWUOBKU,
rnpoepamma rnedamaem rpasusibHbIU omeem. 124999
3. Hatidume sce owubku 8 amodl npozpamme (ux moxem bbimb 00Ha UsrU HECKOIbKO). I38ecmHo, 4mo Kaxdasi owubka 3ampaausaem
moribKO 00HY CMPOKY U Moxem bbimb ucripaerieHa 6e3 uameHeHus: Opyaux cmpok. [ns kaxxool owubKu:
1) ebinuwiume cmpokKy, 8 Komopol coeslaHa ouwubKa;
2) yKaxxume, Kak ucripasums owubKy, m.e npusedume rpasursibHbil sapuaHm cmpoku. Obpamume eHuMaHue, Ymo mpebyemcsi
Haumu owubKu 8 umerowelicsi npoespaMmme, a He Harucamea C80K0, B03MOXHO, UCIOMb3YoW,yo Opy20U an2opumm peweHus.
UcnpaesneHue owubku 0mKHO 3ampaausamb MOosibKO CMPOKY, 8 KOmMopoU Haxodumcs owubka.



TpeboBanock HaNKCaTb NPOrpaMmmy, KOTOpaA NOAY4YaeT Ha BXO4, HaTypasbHoe Yucao N, He
npeBocxoaaliee 10°, 1 BbIBOAUT YKCAO, KoTopoe noay4aerca u3 N nocne yaaneHua Bcex eauHuL;
NOPAAOK OCTaAbHbIX LM P NPU 3TOM He meHAeTcs. Hanpumep, Yucao 19520125 goaHo BbiTh
npeobpazoBaHo B Uucao 952025. Yucno, B KOTOpom BCe LU pbl — €AUHULLEI U HYAWU, AOAKHO ObITh
npeobpazoBaHo B 0. He3HaYallue HyAU B CTaPLUMX pa3pAgax NoAYYEHHOTO YUCAa NEeYaTaTh HE HYXKHO.

MporpaMmmu1cT TOPOMKUACA U HaNUCan NPOrpammy HENPaBUABHO.

Pascal Python

var N, R, T: longint; N = int{(input()})

d: integer; R=20
begin T =1
readln (N} ; while N > O:
R:=0; d=N% 10
T:=1; if 4 !'= 1:
while N>0 do begin R =R + d4*T
d := N mod 10; T=T+ 1
if d<>1 then begin N=N// 10
R := R + d4d*T; print (T)
T := T+1
end;
N := N div 10;
end;
writeln(T) ;
end.

1) npwu BBOAE YMcna 314 nporpamma BbIBOAUT 3 (HEMpPaBU/IbHbIN OTBET).

2) Owubka 1: BbIBOAUTbL cleayeT 3Haue HUe nepemeHHoMn R:
CTpoka: writeln(T) ;
ucnpaeneHue: writeln (R) ;
OwubKa 2: nsmeHeHWe nepemeHHoON T B Tesie LUKAA
cTpoka: T := T+1

ucnpasgneHue: T := T*10

#include <iostream>
using namespace std;

int main{}
{
setlocale(0,""} ;
long N, R=0, T
int d;
cin >> N;
while (N > 0}
{
d=N% 10;
if {d 1= 1}
{
R += d*T;
T ++;
}
N /= 10;
}
cout << T;
return 0;

234
d=2

1;

R=4+3*10=34



[aHo Lenoe nonoxutenbHoe Yucao A. TpebyeTcs BbIBECTU TAKOE MUHUMASbHO BO3MOMXKHOE
HaTypanbHoe Yucno K, npu KaTopom

1+ (1+2) + (14243} + ... + (1+2+..4K}
oKaxeTcs 6onblie A. [I18 pelleHus 3TOM 334244 YYEHUK Hanucan Nporpammy, Ho, K COXaneHuto, ero
nporpamma — HenpasusbHas.

Pascal Python CU++
var A, s, p, k: integer; A = int(input (}) #include <iostream>
begin s =0 using namespace std;
read(a); p=20
s :=0; p:=0; k :=1; k=1 intmain()
while s < A do begin while s < A {
PR i intA,s=0,p=0,k=1;
k :=k + 1; k=k + 1 cin >>A;
end; print (k) while (S < A)
writeln (k) ; {
end. p+=k;
MocnefoBaTenbHO BbINOAHUTE caegytoLLee. S +=p;
1. HanuwwuTe, YTO BbIBEAET 3Ta NpOrpamma nNpu eBoge Yucna 12. k 4
2. YKaxuTe ntoboe 3HayeHme A, Npu KOTOPOM NPOorpaMmma BblBeAEeT BEPHbIM OTBET. 3anuuimTe 3T0T
OTBeT. }
3. HarguTe B Nnporpamme Bce OLWMBOKK (MX MOXKET BbITb 04Ha UAU HECKOAIbKO). N8 KaXA0W OLIMBKK COtUt <<0k;
return v,

BbINHULWIKUTE CTPOKY, B KOTOpOﬁ OHa gonyweHa, U NpUBELUTE 3TY XKeE CTPOKY B UICNPaBAEHHOM BULE.

}



C NOMOLLBIO PYYH O TPACCU POBKK yOeXaaemcs, 4YTo NPU BBoAeS Yyncaa 12 nporpammia BblAaeT oTBeT 5.

P S k A
read (A) 12
5 1= 0 0
p = 0O 0
k =1 1
5 < A — gpOa
r 1= p + k 1
5 1= 5 + P 1
k 1=k + 1 2
5 < A — g»Oa
r := p + k 3
5 1= 5 + P 4
k 1=k + 1 3
5 < A — pga
rp = p + k =)
5 1= 35 + P 10
k 1=k + 1 4
5 < A — @pma
rp 1= p + k 10
5 1= 5 + P 20
k 1=k + 1 5
5 < A — HemT

1) npu BBoge uncaa 12 6yaeT BbiIBeAeH o 3HaueHume 5.
3amevyaem, Npo UMKA 3aKkaHuMBaeTCA, Koraa s = k, a Ham HYXMHO CTPpOroe HepaBeHCTBO. [losTomy
HeoOXoaMMmo NOMEeHATb YCOI0BUe LMK/AAQ Ha s = a. Kpome TOoro, nporpamma BbiIBOoAWT CleayloLliee
3HauyeHume k, noTonmy 4To kK yBeAnUuMBaeTCA NOC/Ae TOro, Kak yBe/1IMUn/Ancb nepemeHHble p u s. NosTomy
HY>H O BbIBOAWTb 3HaYeHue k-1, meHblLlee Ha eauHULY.
3) B nporpamme HY>HHO MCnpaBuTb ABe OLUNOKU
a. HeBepHoe ycaoBMe LMKAA:
boino:while s < A do begin
NMcnpasaneHme: while s <= A do begin
b. HeBepHbIH BbiBOoA pe3y/lbTaTa:
boino:writeln (k) ;
NMcnpaBaeHue: writeln (k—1) ; {BepHyTbhbCcsa Ha war Hasan}
OcCraeTcA OTBETUTb Ha BOMNPOC 2 — HaTM 3HauyeHue A, Npy KOTOpOM Nporpamma BblAaeT NpaBubHbIN
oTBeT. Bo-nepBbiX, NoAGOpPOM (pa3y HaxXoaum, YTo Npu A = 1 Nnporpamma BblAaéT NpaBu/bHbIM OTBET 2.
Kpome TOro, ecrtb M Apyrme BapuaHTbl. M3-3a HEeBepHOro yCcA1OBMA LMKA OCTaHaB/AMBaAeTCA Ha war
paHbLUe, ec/in s = A, NpM 3TOoM BbIBOAWTCA Ccleayiollee, To eCTb NpaBu/bHoe 3HadeHue k. Takan
aMTyaumAa npovcxoanTnpm A =1, A =1+ (14+2) =4, A =1+ {(1+2) + (1+2+3) =10 n 1.A.
2) npuv A = 1 nporpanma BbIBOAWT NMPaBU/IbHbIM OTBET 2.



ITyTemecTeeHnuK mpRIen B 06:00 Ha agTocTaHMIO mocenka HBarOBO H VEHIET CISTVIONICE PACTIHCAHHE ABTOOVCOR:

CraHumA | CraHuus | Bpemsa Bpem~s 7 CTOUMOCTb,
oTnpaBneHus NpuUbBLITHA oTnpaBneHns nNpuBBLITUR y.&.
WeaHoBo | MeTposo 6:00 7:00 15
MeTpoeo | Pamoso 8:00 9:30 20
MeTpoeo CoBeToBO 7:20 8:00 25
MNetpoeo PaKkuTUHO 6:45 8:30 35
Pamoeo PowmnHo 10:00 11:00 30
Netposo | WBaHoBO 12:00 13:00 25
Cossroso |  Poupo 7:30 9:00 20
Pamoso | Merposo 8:20 9:00 10
PakuTiHO PowwHo 8:00 10:00 15
PowwHo CoBeToBO 10:20 11:20 20

Mo TaboHne ompeJenHTe CTOHMOCTE MaplIpyTa, BEIOPAE KOTOPHIH, My TeecTECHHEK PaHbIIE BCETO OKAKETCA B Mocenke PomEHO.



Jng vooOCTEA MpegcTAEHM ECE HETEPECcVIONTHE HAC MapIIpyTH B BHIE rpada:

OnpezeTmi MapImpyT, 0o KOTPOMY NyTEMeCTECHHHK PaHBIIE BCET0 MOMATeT B N0CeToK PomHHO:

[epewii vapmpyT: Hearoro-lletpoeo (6:00-7:00) — Ilerpozo-Pasururo (6:43-8:30) — Paxutuso-Pomuso (9:00-10:00). Janmer uapmpyT He
MOTXOET, TK. B Mocexe [eTpoBo MyTemeCTReHHHK okakeTea TomeKo B 700, 2 ormpaeesme oTTya B 6:4);

Bmopoii vapmpyT: Heanoeo-Tletpogo (6:00-7:00) — Ilerpoeo-Coserogo (7:20-8:00) — Coretoeo-Pommro (7:30-9:00). Mapmpyt Be mogsomet, TX.
B nocexe CoBeT0BO MyTemec TBeHERK OkaxkeTcA Tombko B 8:00, 2 ornpasienne orryga e 7:30;

Tpemud Mapmpyt: Mearoso-Tlerposo (6:00-7:00) — ITerpopo-Pavoeo (8:00-9:30) — Panogo-Pomuso (10:00-11:00).

CaMELi ORICTPHIH | & THHCTBERHEIH BOIMOKHEI MAPIIPYT — Mpemitl. KoMHEeCTEO 2., 3ATPAYEHHEIN Ha MOe3KY 10 JakHoMy MapmpyTy: 15+ 20 + 30
=6ave,

Orger: 63



Hafioute HaRMeHsImee OCHOBAEHE CHCTEMBL CIHCIRERY, B KDTDpOﬁ JecATHIROe THCT0 91 myeer POEHO TPH JHATAMHAX PA3pATa.

EC.TH 3aIIHCE THCTA EMeeT POBED TPH 3HAMAIINX PA3pAda, T 3aHCh THCTA TPEXIHATHA (COCTONT K3 TPEX IHdp, Be PABKEIX HYO). ECTH 3amHch 1HCTa
TPERIHATHA, T0 MAKCHMATBEOR 2HA9EHHE THCIA PaBHO 2 — 1, [I¢ NepeMeEHAS - 0CHOBAHHE CHCTEMH CYHCTEHES. IT0 MOKHO YBETET: HA IPHMEpE ¢
TECATHUROR CHCTEMOH CHHCTeHAS. MaKCHMATEEOE SeTHpEX3ETHOE THCIO! 10* - 1= 1000 - 1 = 999 . vaxcrmvassoe JEV3HITHOS HCIO:

10 —1=100-1 =99 . Amazormamo mepedEpaeM IpyTHe CHCTEME! CYHCIEHAT, YIOBTeTROPIIOIEE VCIOBHIO 221470

JBoHYHag: 23 —1="T, cmmxon Mano, 2anmecs THcTa 91 0y7eT cocToaTh Dotee, gen 2 3-X mudp.

Tpomsmas: 3 —1=26 , CTHITEOM MATO, 3amHch 4B 91 Gyzer coctoAts Honee, gen 3 3-X LEDP.

YeTBepHYHAT: 4* —1 = 63, commron Mano, 3amcs THeaa 91 0yeT cocToATh Doaee, Tex K2 3-x mHp.

Msrepurarax: 5° — 1 = 124 . 3mamur. Hexonoe ocHoparze - 5. s mposepke mepesezen 9149 = 3+ 52 + 3. 51 + 1. 5% = 331;

OteeT: 5



